
ORIGINALE 

 

C O M U N E  D I  V I L L A N O V A  D 'A S T I 
CAP 14019 Provincia di Asti 

 

VERBALE DI DELIBERAZIONE 
DEL CONSIGLIO COMUNALE N.1 

 
OGGETTO: ELEZIONE DEI RAPPRESENTANTI DI MAGGIORANZA ED 

OPPOSIZIONE IN SENO AL CONSIGLIO UNIONE DI COMUNI 
"MONFERRATO E PIANALTO ASTIGIANO" 

 
L’anno duemilaventiquattro, addì tredici, del mese di febbraio alle ore 18:30 nella sala delle riunioni. 
Previo esaurimento delle formalità prescritte, vennero per oggi convocati i componenti di questo Consiglio 
Comunale in seduta PUBBLICA STRAORDINARIA DI PRIMA CONVOCAZIONE. 
 

Cognome e Nome Carica Presente 
1. PERETTI Roberto - Sindaco SINDACO SÌ 

2. ARESE Pier Giorgio - Vice Sindaco VICE SINDACO SÌ 

3. GIUDICI Daniela - Consigliere CONSIGLIERE SÌ 

4. SCARAMOZZINO Francesco - 
Consigliere 

CONSIGLIERE SÌ 

5. SCIACCA Giada - Consigliere CONSIGLIERE SÌ 

6. MEINARDI Barbara - Consigliere CONSIGLIERE SÌ 

7. GALLINO Gianfranco - Presidente PRESIDENTE SÌ 

8. CAGGIANO Antonella - Consigliere CONSIGLIERE SÌ 

9. BARBIERO Andrea - Consigliere CONSIGLIERE SÌ 

10. OBERTO Claudio - Consigliere CONSIGLIERE SÌ 

11. PAVESIO Davide - Consigliere CONSIGLIERE SÌ 

12. MATTANA RENON Andrea - 
Consigliere 

CONSIGLIERE SÌ 

13. BRUNZIN PONTE MASSIMILIANO - 
Consigliere 

CONSIGLIERE SÌ 

 Totale Presenti: 13 

 Totale Assenti: 0 
 
Assiste alla seduta, il Segretario Comunale Dr. Pierangelo SCAGLIOTTI. 
Partecipano in videoconferenza il Sindaco Peretti Roberto e il Consigliere Pavesio Davide. 
Riconosciuto legale il numero degli intervenuti, GALLINO Gianfranco assume la presidenza e dichiara 
aperta la seduta per la trattazione dell’argomento indicato in oggetto. 
 



Il Presidente procede alla comunicazione, ai sensi dell’art. 31 del Regolamento del Consiglio e delle 
Commissioni Consiliari, approvato con deliberazione C.C. n. 17 del 22.05.2012, che le delibere 
adottate nella seduta del 21.12.2023, dal n. 35 al n. 46, di cui viene data lettura degli oggetti, sono 
state depositate nella Segreteria Comunale, e che, pertanto, ove non sussistano osservazioni, le 
stesse si intendono approvate ai sensi del comma 2 del citato articolo 31. 
 

****************** 
 
Il Sindaco relaziona l’argomento posto all’ordine del giorno; 
 
Il Comune di Villanova d’Asti, con deliberazione consiliare n. 46 del 21/12/2023 ha deliberato di 
aderire all’Unione di Comuni “Monferrato e Pianalto Astigiano”; 
 
Visto l’art. 6 dello Statuto dell’Unione, articolo che testualmente recita:  
1. Il Consiglio dell’Unione è composto dai Sindaci dei comuni dell’Unione e da un consigliere di 

maggioranza ogni 1.000 abitanti (sino a 1.000 abitanti è comunque previsto 1 rappresentante), 
eletti dai singoli Consigli dei Comuni associati tra i propri componenti e da Consiglieri 
rappresentanti delle minoranze consiliari dei Comuni aderenti di cui 1 del comune di Villanova 
d’Asti eletto dal rispettivo Consiglio comunale a maggioranza assoluta e a scrutinio palese, il 
secondo eletto fra i consiglieri dei gruppi di minoranza degli altri Comuni. (omissis); 

 
Dato atto che il Consiglio dell'Unione risulta composto da 10 membri e precisamente: 
I Sindaci dei due Comuni associati, 6 Consiglieri di maggioranza: cinque per il Comune di 
Villanova d’Asti, uno per il Comune di Montafia; in caso di parità si ripete la votazione; 1 
Consigliere rappresentante delle minoranze consiliari per ciascuno dei due Comuni; 
 
Rilevato che per la minoranza il Consigliere Oberto Claudio propone il Consigliere MATTANA 
RENON Andrea;   
 
Considerato che vengono indicati i seguenti nominati: 

A)  per la maggioranza il Presidente del Consiglio Comunale propone i Consiglieri: 
 
ARESE Pier Giorgio  
 
GIUDICI Daniela 
 
SCARAMOZZINO Francesco 
 
SCIACCA Giada 
 
CAGGIANO Antonella 
 

B) per la minoranza 
 

MATTANA RENON Andrea  
 
Di seguito 

IL CONSIGLIO COMUNALE 
 

Visto lo Statuto dell’Unione di Comuni “Monferrato e Pianalto Astigiano”, in particolare l’art. 6; 
 



Preso atto del parere favorevole relativo alla regolarità tecnica del presente atto, espresso dal 
Segretario Comunale ai sensi dell’art. 49 e 147 del D.Lgs. 267/2000; 
 
All’unanimità di voti favorevoli espressi nelle forme di legge da n. 13 Consiglieri presenti e 
votanti; 
 

           DELIBERA 

1. Di designare e nominare quali membri comunali in seno al Consiglio dell’Unione “Monferrato e 
Pianalto Astigiano” i seguenti consiglieri: 
- per la maggioranza: 

 
ARESE Pier Giorgio  
 
GIUDICI Daniela 
 
SCARAMOZZINO Francesco 
 
SCIACCA Giada 
 
CAGGIANO Antonella 
 

- per la minoranza: 
 
MATTANA RENON Andrea  
 

2. Di dare mandato all’ufficio segreteria di inviare copia del presente atto alla segreteria 
dell’Unione di Comuni “Monferrato e Pianalto Astigiano” per i provvedimenti di propria 
competenza. 

 
 
Successivamente, 

Con voti favorevoli unanimi espressi nelle forme di legge da n. 13 Consiglieri presenti e 
votanti 

 
DELIBERA 

 
di rendere la presente deliberazione immediatamente eseguibile ai sensi dell’art. 134 –   comma 4- 
D.lgs n. 267/2000. 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



Letto, approvato e sottoscritto 
 

IL PRESIDENTE 
Firmato digitalmente 
GALLINO Gianfranco  

 
 

 
 IL SEGRETARIO COMUNALE 

Firmato digitalmente 
Dr. Pierangelo SCAGLIOTTI 

 
 

  


